

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поляниной Аллы Керимовны «Управление информационной безопасностью детей», представленной на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 - Социология управления

В ситуации цифрового общества (VUCA-мира), культа темпа жизни информационные потоки все сложнее поддаются управлению как на индивидуальном, так и на социальном уровне. «Сверстимулирующий» характер потребления информации требует новых управленческих стратегий. В автореферате диссертации раскрывается этот новый системный и междисциплинарный подход, синтезирующий потенциал реактивности социума на глобальные вызовы информационной эры и необходимость личной адаптации к эволюции коммуникативной сферы как условия развития. Комплексный характер предлагаемой диссертантом модели управления информационной безопасностью учитывает многофакторный характер современной коммуникативной среды подрастающего поколения, высокий уровень её стрессогенности и, одновременно, объективную необходимость развития навыков интеллектуального поиска у детей в ситуации цифровой свободы, задающей новые трансмедийные форматы социальной жизни.

Автореферат Диссертация Поляниной А.К. указывает на основную цель работы - построение отвечающей реалиям современного информационного пространства модели управления активностью социальных субъектов по выявлению, минимизации и предупреждению рисков в отношении здоровья и развития детей, связанных с потреблением ими информационных продуктов. Динамика развития информационных систем, модификация трафиков доставки и обусловленные этим трансформации практик медиапотребления детей и молодёжи с очевидностью демонстрируют разрыв с привычными системами социализации и процессами поколенческой преемственности. Идеи работы могут быть в дальнейшем продолжены и дополнены исследованием адаптационного потенциала детей в условиях парадокса цифрового мира, выражющегося в сочетании ментальной трансграничности и «цифровой несвободы», действия факторов цифровой зависимости личности, утраты приватности и ослабления социальных норм.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация Поляниной Аллы Керимовны выполнена на высоком профессиональном уровне, является логически связанным законченным научным трудом. Уровень и качество рецензируемого автореферата соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а Полянина Алла Керимовна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 - Социология управления.

Рецензент:

Андреева Юлия Валентиновна

Доктор педагогических наук,

профессор Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций

ИСФНиМК Казанского федерального университета

Данные об авторе рецензии:

Адрес: Казань, ул. Б. Красная, 63 кв. 17

Телефон: 89600373454, [andreevsemen@mail.ru](mailto:andreevsemen@mail.ru)

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФГАОУ ВО «КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
ОРГН 10216025311291

Институт социально-философских наук и массовых коммуникаций

ЗАВЕДУЮЩИЙ

Секретарь

Дата:

13.04.22

Подпись



Андреева Ю.В.

Секретарь

ЗАВЕДУЮЩИЙ

Секретарь

ЗАВЕДУЮЩИЙ

Секретарь

ЗАВЕДУЮЩИЙ

Секретарь

ЗАВЕДУЮЩИЙ

Секретарь